Технологическая карта урока математики
	Ф.И.О. учителя
	Боровик Ирина Анатольевна  

	Класс
	5

	Предмет
	Математика

	Тема
	Уравнение

	Тип урока
	Открытие нового знания

	Место и роль урока в изучаемой теме
	26 урок

	Цель
	Создать условия для актуализации знаний об уравнениях и познакомить учащихся с понятием «корень уравнения».

	Задачи
	1. Образовательная. Совершенствовать умения решать уравнения на основе зависимости между компонентами арифметических действий.

2. Развивающая. Развивать умения анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, развивать внимание.
3. Воспитательная. Воспитывать интерес к предмету, самостоятельность, наблюдательность, культуру общения и диалога.


Планируемые результаты

	Предметные знания, предметные действия
	УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Сформировать представление о понятии: «корень уравнения». Повторить компоненты арифметических действий и их законы.
	Сравнивать способ и результат своих действий с заданным эталоном, обнаруживать отклонения и отличия от эталона. 
Формировать учебную тему, цель урока.
	Осуществлять поиск и выделение необходимой информации, проводить анализ изученного материала.
	Развивать способность с помощью вопросов добывать недостающую информацию; уметь ясно, точно, грамотно излагать мысли в устной и письменной речи; слушать и понимать речь других и формулировать свои проблемы при выполнении заданий.
	Понимать и оценивать свой вклад в решение задач, быть толерантным к чужим ошибкам и другому мнению, не бояться собственных ошибок и понимать, что ошибки – обязательная часть решения математической задачи.


Ход урока

	№
п/п
	Название этапа урока
	Задача, которая должна быть решена (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия учителя по организации деятельности учащихся
	Действия учащихся (предметные, познавательные, регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика достижения планируемых результатов урока

	1.
	I этап. Мотивационный (1 минута)
	Эмоциональная,

психологическая и мотивационная готовность к уроку 
	Фронтальная
	Создаёт эмоциональный

настрой на предстоящий урок. 
«Ну-ка проверь, дружок,

Ты готов начать урок?

Все ль на месте,

Все ль в порядке - Ручка, книжка и тетрадка?»

	Приветствуют учителя, проверяют готовность к уроку.
	Личностные УУД: понимают

значение знаний для человека и принимают.
его; имеют желание учиться.

Регулятивные УУД:

самостоятельно

организовывают свое рабочее место.
Коммуникативные УУД: планируют учебное сотрудничество
	Наблюдение.

	2.
	II этап.

Актуализация и фиксация затруднения в деятельности. (5 минут)
	Подготовить и мотивировать учащихся к успешному выполнению пробного учебного действия, а затем зафиксировать их индивидуальные затруднения.
	Фронтальная
	Ко мне в начале урока подбежал Фиксик «Нолик» и попросил загадать вам загадку, которая поможет вам догадаться о чём пойдет речь на нашем уроке.

Слайд 1. 

Совсем замучил брата Икс, 

Ему не привыкать. 

Он целый вечер ищет Икс, 

Не может отыскать. 

Мне брата жаль, во двор иду 

Собаку в комнату веду: Ну, Икс противный трепещи, 

Твой номер не пройдет,

Сейчас я крикну: «Рекс, ищи!»
И он тебя найдет. 

Отыщет всех твоих дружков 

По кличке Игрек, Зет 

Раз мучил ты учеников 

Тебе прощенья нет! – 

Как вы думаете, какую тему урока мы будем изучать?
Давайте поможем Нолику найти ответы на следующие вопросы: 

1) Что за понятие «уравнение».?
2) Что значит решить уравнение? 
3) Для чего в жизни нужны уравнения, где встречаются равенства? 
4) Сформулируйте правила нахождения неизвестного слагаемого, уменьшаемого, вычитаемого?
	Отвечают на вопросы учителя, диалог.
Ученики формулируют тему урока и записывают в тетради:

«Уравнение»
Равенство с неизвестной
Найти неизвестную
кредиты и финансы, экономика, медицина…
Неизвестное слагаемое: чтобы найти его, нужно из суммы вычесть известное слагаемое.  Неизвестное уменьшаемое: чтобы найти его, нужно к разности прибавить вычитаемое.  Неизвестное вычитаемое: чтобы найти его, нужно из уменьшаемого вычесть разность.
	Коммуникативные УУД: умеют формулировать свой ответ.
Регулятивные УУД: формулируют учебную задачу, планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей.
	Наблюдение, ответы на вопросы, диалог.

	3.
	III этап.

Постановка учебной задачи. План выхода из создавшегося  затруднения (5 минуты)
	Подготовка учащихся к восприятию новой темы 
	Фронтальная 
	Создает проблемную ситуацию.

- Дорогие друзья, обратите внимание на экран. Нолик просит помощи, чтобы записанное разбить на две группы?

Слайд 2. 
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- Да, верно, первая группа- это выражения, а вторая группа содержит уравнения.

- Как вы думаете, чему мы должны научиться сегодня на уроке? 

Совместно с учащимися определяю цель урока.

Все верно цель нашего урока «Научиться решать уравнения»
	Ученики ставят цели, выявляют место и причины затруднения.
Дети выводят цель урока
	Познавательные УУД: самостоятельно формулируют цель урока.
Коммуникативные УУД: умеют формулировать свой ответ.

Регулятивные УУД: формулируют учебную задачу, планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей.
	Наблюдение, ответы на вопросы. 

За каждый правильный ответ ребенок получает жетон «Лайк» 

	4.
	IV этап.

Открытие новых знаний. (10 минут).
	Организовать

работу по теме

урока.
	Фронтальная,

индивидуальная.

Самопроверка
	Организация работы по теме урока с уравнениями.

И так, мы выяснили с вами, что во второй группе 2 уравнения. Предлагаю помочь решить их Фиксику.
Нолик тоже решил уравнения и хочет сверить с вами ответ.
Слайд 3
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- Что же не так в решении? 

- Почему не правильное решение? 

- Как решить правильно?

Учитель предлагает показать правильное решение на доске.


	Работают с уравнениями и отвечают на вопросы
Решают уравнения в тетради
Ищут ошибку в решении уравнений
Два ученика одновременно предоставляют решение около доски.
Дети работают по алгоритму и проверяют по эталону.
	Предметные УУД: умеют грамотно построить свою речь

Регулятивные УУД: умеют планировать свое действие в соответствии с поставленной целью и условиями её реализации.

Личностные УУД:  имеют мотивационную основу учебной деятельности, включающую социальные, учебно-познавательные и внешние мотивы.
	Ответы на вопросы.
Работа с учебником

За каждый правильный ответ ребенок получает жетон «Совята знаний»



	Физкультминутка 

(4 минуты)
	Формировать здоровый образ жизни
	Здоровьесберегающая
	А сейчас Нолик прислал нам видео письмо и хочет с нами развлечься. 
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	Повторяют за фиксиком упражнения 
	Личностные УУД: понимание важности проявления заботы о своём здоровье, профилактика усталости и утомления.
	Наблюдение.



	5.
	V этап.

Первичное закрепление 

(15 минут).


	Организовать

самостоятельную

деятельность   

	Работа в парах 
Взаимопроверк
Фронтальная работа

Работа в группах
Индивидуальная работа 
Самостоятельная работа
	Проводит самостоятельную работу. Фиксик попросил помочь решить ему уравнения и картинку-ребус. Почему уравнения на дереве? Что является вызревшими плодами?
Откройте рабочие тетради и решите уравнения, которые зреют на дереве.
Слайд 4
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- Обменяйтесь тетрадями, проверьте работу у соседа.

Что общее у этих уравнений? (Ответ, 204)

Ой, а почему ответ лежит внизу дерева? (это плод, он созрел и упал) 

Как тогда называется число являющееся ответом в уравнении? (Корень)
Слайд 5
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И снова Нолик просит помощи, никак не может решить задачу. Говорит, что нужно составить уравнение, как же это сделать. Попробуем помочь?

Слайд 6

[image: image6.png]Pemium 3axauy

Ha neBoii yamke BeCoB JieKaT
apOy3 M rups B 2 KT, a HA
NPaBOH YalIKe — THPSA B S KL
Becb1 HaxoasITCS1 B PABHOBECHH.
Yemy paBHa macca apOy3a?

Macca ap0y3a - ?

OGo3Ha4YuM 4Yepe3
T.x. BechbI HAX0AATCH B pPaABHOBECHH,

AOJI?KHO BBINNOJTHATBHCH PABEHCTBO

X+2=5





Что же неизвестно? (масса арбуза)
Что взять за икс? (масса арбуза)

Составим уравнение (х+2=5)

Решим уравнение 

Слайд 7
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Может ли корнем уравнения быть любое число? (нет)

Почему же не каждое число? (Не будет выполняться равенство)

Предлагаю вашему вниманию карточки, которые лежат у вас на партах. Сейчас мы будем работать на математическом языке и грамотно читать уравнения друг другу в группах. После окончания работы, та группа, которая закончит работу показывает это знаком «Один за всех и все за одного»
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Вы поработали вместе, в парах, а теперь пришла пора поработать самостоятельно, ведь только, работая самостоятельно вы сможете определить, правильно или нет вы поняли новую тему. 

Класс разделен на 2 вариант.
Слайд 9
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Можете приступать к работе, время работы 5 минут. По завершению положите ручку на парту.
	Выполняют самостоятельную работу, работу в парах.
Проверяют работы друг у друга.
Учащиеся работая в группах проговаривают и проверяют друг друга исправляю ошибки и используя карточку-эталон.

Сдают на проверку учителю
	Регулятивные УУД: прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала; выполняют оценку своего задания. Познавательные УУД: отвечают на простые и сложные вопросы учителя, сами задают вопросы, находят нужную информацию на слайде; определяют, в каких источниках можно найти необходимую информацию для ответов на вопросы.
	Взаимная проверка 


	
	
	Домашнее задание. 

(1 минута)

	Индивидуальная работа
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Нолик просит у вас помощи и прислал мне три карточки. Вам необходимо дома написать письмо Нолику, в котором вы отправите решение одной из карточек. В конверт обязательно вложите свои лайки, которые получили на уроке и подпишите конверт.
	Записывают задание в дневник.
	познавательные
	

	6.
	VI этап.

Рефлексия учебной деятельности на уроке Итог урока 

(5 минут).
	Обобщение

полученных на

уроке сведений
	Индивидуальная работа
	Ребята, а давайте посчитаем свой успех на уроке. На доске представлена формула
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Посчитайте какой у каждого успех.

Поднимите руку у кого успех больше 12. Молодцы. А теперь все свои лайки убираем в конверт для письма Нолику. 
На ваших партах лежат три смайлика разного цвета. Выберите тот, который соответствует вашему настроению. Подойдите к доске и приклейте выбранный смайлик.
	С помощью учителя считают по формуле успеха
Выбирают смайлик и приклеивают к доске
	Предметные УУД: умение анализировать собственную деятельность
	Наблюдение, ответы на вопросы.

.


Итоги и самоанализ урока

Этап 1. Характеристика класса. В 5«А» классе обучается 30 человек, из них 13 мальчиков и 17 девочек. Обучение пятиклассников осуществляется в соответствии с принципами деятельностного подхода. Главным видом деятельности для детей является познание и общение. Ученики активно стремятся к самовыражению и ждут похвалы от учителя. Пятиклассники – дети высокого уровня активности с проявлением стремления заслужить авторитет среди одноклассников. Поэтому на этапе адаптации мы уделяли особое внимание их сплочению, чтобы у них появился интерес к учёбе и появилось доверие к учителю. Большинство детей показали высокий уровень готовности к обучению. Это говорит о том, что многие из них обладают необходимыми навыками и умениями для успешного обучения в средней школе. В дальнейшем они смогут справляться с большинством заданий самостоятельно или с небольшой помощью взрослых. Также стоит отметить, что большинство учеников владеют учебно-логическими, учебно-коммуникативными навыками и навыками работы с математическими данными.
Этап 2. Внешние связи урока. Урок «Уравнение» находится в связи с предыдущими уроками и по типу является уроком изучения новой темы.

Этап 3. Цель и задачи урока. Создать условия для актуализации знаний об уравнениях и познакомить учащихся с понятием «корень уравнения»
Задачи урока: 

1.  Образовательная. Совершенствовать умения решать уравнения на основе зависимости между компонентами арифметических действий.

2.  Развивающая. Развивать умения анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, развивать внимание.

3. Воспитательная. Воспитывать интерес к предмету, самостоятельность, наблюдательность, культуру общения и диалога.В рамках урока были сформулированы следующие УУД:

Предметные знания, предметные действия. Сформировать представление о понятии «корень уравнения». Научиться использовать эти знания для выполнения различных заданий связанных с решением уравнений.
Регулятивные. Научаться понимать, принимать и сохранять учебную задачу; осуществлять самоконтроль и самооценку.

Познавательные. Воспроизводить известную информацию и анализировать её.

Коммуникативные. Научаться вступать в диалог (отвечать на вопросы, задавать вопросы, уточнять непонятное). Формирование умения работать в парах.

Личностные. Формирование внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к уроку математики.

Структура и тип урока полностью соответствует цели и задачам урока.

Этап 4. Анализ эффективности замысла урока. На уроке были учтены возрастные и психологические особенности учащихся. В содержание урока я включила элементы обучения школьников универсальным учебным действиям: цели урока определяли сами ученики, исходя из соответствующей проблемной ситуации. Свой урок я строила в соответствии с требованиями, заложенными в ФГОС, используя современные педагогические технологии. На уроке были реализованы принципы наглядности, научности (дети оперировали научными понятиями), доступности (реализован в подборе материала из учебника и цифровых образовательных ресурсах), принцип связи обучения с жизнью. Во время урока применялись активные формы работы: парная, групповая, самопроверка, взаимопроверка. Важным моментом также на уроке было соблюдение здоровьесберегающего режима: смена видов деятельности, физкультминутка. Общая организация работы на уроке позволила создать в классе рабочую обстановку и рационально распределить время на каждом этапе.
Этап 5. Структура урока.  Структура урока выдержана применительно к уроку открытия нового знания. Активизация была представлена через систему вопросов, различные формы организации работы, использование проблемной ситуации, элементов занимательности и наглядности (мультимедийная презентация), применение здоровьесберегающих технологий.

Этап 6. Образовательные результаты учеников на уроке. В конце урока я провела с учениками самостоятельную работу, используя карточки с заданиями для каждого варианта. И выдала домашнее задание дифференцировано по карточкам, которую учащиеся могут выбрать сами.
Этап 7.  Выводы.  Урок закончился рефлексией, где учащиеся оценили свою деятельность на протяжении всего урока с помощью формулы успеха.  Считаю, что все поставленные на уроке задачи были реализованы. Ребята усвоили материал, с учетом способностей каждого ребенка, при этом не было перегрузок.

